

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hírlaposztálya  
VII. Múzeum krt. 11. 16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141.

Felölös szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## A gazdavédelmi rendelkezések

a birtokok védeltségét tudvalevőleg ahhoz kötötték, hogy az adós gazdáknek bizonyos csekélyértvű fizetéseket kell teljesíteniük a védeltség tartama alatt is és ha ezeket a fizetéseket nem teljesítik, úgy a hitelezők a védeltség megszüntetését kérhetik. Sajnos, a rossz gazdasági viszonyok folytán, különösen azonban egyes vidékeken bekövetkezett elemi károk miatt a gazdák egyrésze nem tudott eleget tenni még ezeknek a mérsékelt fizetéseknél sem és számos védett gazda került abba a helyzetbe, hogy birtokának védeltségét megszüntetik. Hogy az önhibáján kívül fizetni nem tudó védett gazda ekként el ne veszítse a védeltségét, a kormány már a nyár elején úgy rendelkezett, hogy az elemi csapások miatt fizetni nem tudó gazda ellen a birtok védeltségének megszüntetésére irányuló kérelmeket a bíróság ez év végéig tartva függőben, hogy a gazdának ideje legyen a hátralékos fizetéseket teljesíteni. Mint-hogy azonban még a meghosszabbított határidő alatt sem tudott nagyszámú gazdaadós fizetni, az esztendő vége pedig közeledik, attól lehetett tartani, hogy most már ezek ellen is megkérik a hitelezők és a bíróságok el is rendelik a védeltség megszüntetését. Hogy ez be ne következzen és ezek a gazdák a közeli árverés veszedelmének ne legyenek kitéve, a kormány most újabb rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében a védeltség megszüntetésének felfüggesztését a jövő évi szeptember hó 30-ig meghosszabbítja.

Ezt a kedvezményt az a gazda veheti igénybe a bíróságnak előterjesztett kérvényben, aki az adóhivatal tanúsítványával igazolja, hogy az 1934 évi aszálykár címén az egyévi földadójának legalább egyharmadrészt elégedtek, vagy, hogy ilyenemű adóelengedésnek lett volna helye, ha eziránt kérelmét kellő időben előterjesztette volna. Ilyen kérelemre a bíróság a helyi bizottság véleményének meghallgatása után megállapítja, hogy az aszálykár az adós gazdálkodásának általános eredményét olyan mértékben csorbitotta, hogy ennek következtében nem tudja a védeltség fenntartásához szükséges fizetéseket egyelőre teljesíteni. Ebben az esetben a bíróság felfüggeszti a védeltség megszüntetését, de ezt ahhoz kötheti, hogy az adós fizetőképességének megfelelő fizetéseket teljesítsen.

Kérheti a védeltség megszüntetésének felfüggesztését az aszály-

sújtotta vidéken ilyen kárt szenvedett gazdaadós akkor is, ha a hitelezők csak ezután, tehát 1934 december 15-ike után terjesztik elő a bíróságnál a védeltség megszüntetése iránti kérelmet, vagy pedig, ha a rendelet hatálybalépése előtti, tehát december 15-ike előtt a hitelezők által elő-

terjesztett ilyen kérelem tárgyában még nincs jogerős bírói határozat. Ebben az esetben is a bíróság a felfüggesztést az adós fizetőképességének megfelelő fizetésekre kötheti.

Hogy pedig a védeltség megszüntetése esetén az ilyen adós gazda ellen tévív időjén árverést ne lehessen megtartani, az új kormányrendelet kimondja, hogy a

gazdavédelmi rendeletben meghatározott korlátozások alá eső követelés behajtása céljából elrendelt árverést az adós kérelmére legfeljebb 1935. évi március hó 31-ik napjáig el lehet balasztani. De ennek a kérelemnek az az előfeltétele, hogy az adós igazolja, hogy a védett birtok tekintetében meghatározott szolgáltatásokat, tehát az előírt fizetéseket azoknak a hitelezőknek az irányában teljesítette, akiknek javára az árverést kérő hitelezők az árverés elhalasztásához hozzájárultak. Ugyanígy kérheti az ilyen gazdaadós az árverésnek 1935. évi március hó 31-éig leendő elhalasztását a bíróságtól, ha az árverést a gazdaság folytatásához szükséges ingóságokra, valamint a gazdaadós lakásának nélkülözhetetlen berendezési és használati tárgyaira irítki. Ilyenkor ezeket az ingóságokat sem lehet tehát jövő évi március hó 31-ig elárvereztetni.

A gazdaadósok sorsát a kormány ezekből láthatólag figyelni és méltányossággal iparkodik elhárítani, hogy az önhibájukon kívül fizetni nem tudó gazdaadósok elveszítsék birtokuk védeltségét. Eddig is számos kiegészítő rendelettel iparkodott elhárítani a súlyos viszonyokkal küzdő gazdaadósok teljes anyagi összeomlását és azt, hogy az ilyen gazda elveszítse létalapját: a földjét. Rövidesen sor kerül arra is, hogy a nagyobb mértékben eladósodott gazdaadósok részére biztosított egyezségi eljárás megindulhasson. Ezzel szemben azonban természetes, hogy aki a mérsékelt fizetéseket teljesíteni tudja, az teljesítse is pontosan a kötelezettségeit, mert a gazdaadósok e védelme igen nagy áldozatokat követel az ország közgazdaságától és a hitelétől, főleg pedig akadályozza annak, hogy a mezőgazdasági hi-telükséglete ismét rendszeresen ki legyen elégíthető. Az a gazdaadós tehát, aki az előírt fizetéseket nem teljesíti, nemcsak önmagának árt, hanem súlyosan megkárosítja az egész gazdaságot is, amely a más hibája miatt nem tud hitelhez jutni.

## Összeül a Felsőház

Budapest, dec. 18. A felsőház fél-évi szünet után esütörtökön délelőtt 11 órakor újból összeül. A felsőház karácsony előtt valószínűleg csak egy-két napon ülészik, hogy letárgyalja a képviselőház által az őszi ülészak folyamán elfogadott kisebb javaslatokat. Ezenkívül betöltik a esütörtöki ülésen a felsőházi bizottságban megüresedett tagsági helyeket. Napirend-

## Kitört a szerb kormányválság

Belgrád, december 18. Jelfics szerb külügyminiszter beadta lemondását és ezzel kitört a szerb kormányválság. Hír szerint

még ma este lemond az egész kormány. Az új szerb kormány megalakulását élénk izgalommal várják.

## Nagyfontosságú ülést tartott a képviselőház külügyi bizottsága

Budapest, december 18. A képviselőház külügyi bizottsága Walkó Lajos elnökletével ma délelőtt 11 órakor összeült, hogy megvitassa a külpolitikai helyzetet. A bizottság ülésén a kormány részéről Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter jelen meg-

Ezenkívül megjelent az ülésen Eckhardt Tibor is. Mindhármuktól részletes beszámoló és felvilágosítást vártak a genfi tárgyalások ügyében. A külügyi bizottság tagjai igen nagy számban vettek részt a mai ülésen.

## Az angol sajtó élénken tárgyalja az újabb szerb brutalitásokat

Belgrád újabb megrázkódtatások előtt

London, december 18. Az angol sajtó újból foglalkozik a jugoszláviai kiutasítások ügyével és több lap rámutat arra, hogy ismét megkezdődtek a magyarok kiűldözését. A »Times« belgrádi levelezőjét hivatalosan arról értesítették, hogy 25 magyar, akinek a tartózkodási engedélye lejárt, átlépte a határt, noha közölték velük, hogy még 15 napot maradhatnak Jugoszláviában. Hozzátette a külügyminisztérium, hogy tömeges, vagy rendkívül gyors kiutasításokról nincs több szó, de Jugoszlávia nem mondhat le arról a jogáról, hogy az országban levő kereső magyarok számát korlátozza, éppúgy, mint Anglia. Ezzel szemben a lap budapesti levelezője megállapítja, hogy kisebb menekült csoportok napról-napra érkeznek Magyarországra. Péntek óta 63 kiutasított lépte át a határt, sokan súlyos bántalmazásokat szenvedtek el.

A »News Chronicle« szerint Belgrádban hivatalosan azt állítják,

hogy az újabb kiutasításokat még a genfi ügy elintézése előtt rendeltek el.

A »Daily Express« belgrádi levelezője szerint a jugoszláv kormány tulzó elemei féltve hányanak Pál herceg rendeletére, amely szerint be kellett volna szüntetni a magyarok kiűldözését. Erre éppen azt a pillanatot választották ki, amikor a herceg lázas betegen fekvött.

A »Daily Telegraph« úgy tudja, hogy a tüntetések és kiutasítások újabb politikai vihar előjelei. Pál herceg Jelficsel szeretné kinevezni miniszterelnöknek, Uzonovics azonban nem hajlandó lemondani, sőt kész nyílt kenyértörésre vinni a dolgot a herceggel szemben. A régi politikai pártok ismét teljes erővel uralkodnak. A horvátok újból zúgolódnak Belgrád ellen. Azt is sültogják, hogy a magyarok újabb kiutasításával Uzonovics Jelficsnek akar kellemetlenkedni és lemondásra akarja kényszeríteni.

előtt gróf Széchenyi Aladár interpellációt intéz az igazságügyminiszterhez Szent István napjának nemzeti ünneppé nyilvánítása és az általános vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatása tárgyában. Az erdőtörvény javaslat és több kisebb javaslat csak a karácsonyi szünet után kerül megvitatásra a Felsőházban.

### Egyházi ülés

Kedden délelőtt tartotta meg a békéscsabai római katolikus egyházközség tanácsa ülését Bartoss Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, apátplebános elnöke alatt, amelyen a bérházakra vonatkozó kölcsön ügylettel kapcsolatos újabb megállapodást tárgyaltak le, majd folyó ügyekkel foglalkozott a tanács. A katolikus iskolákba 745 gyermek iratkozott be. Az erzsébethelyi Legényegyletnek Szabó Károly felszólalása után segélyt szavaztak meg. Péli Mihály gondnoknak köszönetet nyilvánított a tanács, körültekintő munkásságáért.

## GYÖNYÖRŰ KARÁCSONYI DÍSZEK! SZALON- CUKOR!

legfinomabb minőségben, legolcsóbb árban  
**HOLLÓS BERTALAN** cukorka- és csokoládé nagyraktárának békéscsabai fiókjában kapható, **Andrássy-ut 12.** Viszonteladónak budapesti angró-árak!

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése  
1934 december 18 án délelőtt

Hőminimum + 10,0 C°  
Hőmaximum + 12,2 C°  
A föld felszínén + 8,4 C°  
Csapadék 0,3 mm.  
Légnyomás 750,9 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, sok helyen eső, a magasabb helyeken esetleg havas eső, a hőmérséklet legalább is a keleti megyékben valószínűleg csökken.

## Korcsolyák

nikkelezése, élezése, vétele és eladása!

## KRAJCSOVICS

fémipari üzem, **Petőfi-u. 4.**  
BÉKÉSCSABA,

— Megérkezett a szovjet budapesti követe. Az orosz szovjet követség első budapesti követe megérkezett és a Dunapalotában elfoglalta hivatalát.

## Ma érkezik Budapestre az olasz kereskedelemügyi miniszter

Budapest december 18.  
Római jelentés szerint Askvini államtitkár elutazott Budapestre, hogy Fabinyi kereskedelemügyi miniszterrel felülvizsgálják az olasz-ma-

gyar gazdasági kapcsolatok fejlődését. Szerdán délelőtt érkezik Budapestre, ahol előreláthatóan több napot tölt. A kormányzó is kihallgatáson fogadja.

## A minisztertanács megkezdte a választójogi tervezet tárgyalását

A kormány tagjai ma délelőtt 9 órakor Gömbös miniszterelnök elnökletével minisztertanácsra ültek össze. A tanács megkezdte a választójogi törvénytervezet tárgyalását.

**Legalkalmasabb ajándék**  
egy kézziszövésű

**torontáli TARTÓS  
szőnyeg SZÉP  
OLCSÓ**

Nagy választékban  
**Deutsch Áruház** Békéscsaba, a város-  
házával szemben.

## Titulescu nem érzi magát biztonságban...

Montreux, december 18.  
Titulescu román külügyminiszter, aki Montreuxban tartózkodik és ugyanabban a szállóban lakik, ahol a fasiszták nagygyűlésüket tartották, azt kérte, hogy kutas-

sák át a román vasgárda képviselőjének szobáját, mert jelenléte által fenyegetve érzi magát. A kívánság kellemetlen fellúnést keltett.

## A magyar-osztrák viszony bolgár szemüvegen keresztül

Egy bolgár egyetemi tanár, Genov, cikket írt a budapesti osztrák-magyar megbeszélések jelentőségéről. Genov, aki a nemzetközi jog tanára, hangoztatja, hogy az osztrák-magyar barátság kölcsönös hangoztatása annál nagyobb politikai jelentőségű, mert közvetlenül a magyar-jugoszláv viszály elintézése után és Laval római látogatása előtt történt. Schuschnigg kancellár budapesti látogatása újabb bizonyítéka az Olaszország, Magyarország és Ausztria között

fennálló s a római megállapodáson alapuló kapcsolatoknak és ezt Párisnak sem szabad elfelejtenie a római tárgyalások előestéjén. Erdemes az a körülmény is, írja a tanár, hogy az osztrák államférfiak látogatása Budapesten alig pár nappal azután történt, hogy Gömbös miniszterelnök a képviselőházban olyan nyilatkozatot tett, mely szerint Magyarországnak a németekkel szemben a barátságos közeledés politikáját kell folytatnia.

**Karácsonyra** tökéletes szabású férfi-

**öltönyök, télikabátok, bundák**

minden méretre

a legolcsóbban

beszerezhetők

Andrássy-ut 7 sz.

**MEISTER-  
NÉL, BÉKÉSCSABÁN.**

## EZ A CHARIOCA!...

Már szombaton délután tudta az egész város, hogy az Ipartestület nagytermében új táncot mutatnak be. »Charioca, charioca« sut-

ogták egymásnak az emberek, olyan titokzatosan és jelentőségteljesen, mintha valami titkos, nagyjelentőségű varázsszót adtak volna

át egymásnak.

A város főutcáin reklámhordozó korzózott egész nap s a tábláról is azt tudhatta meg Békéscsaba nagyérdemű közönsége és főleg nagyreményű fiatalai, hogy őt világrész legújabb és legnagyobb-rúbb táncát, a chariocát végre Békéscsában is megtanulhatják a tánc hódolói.

Örök rejtély marad, kinek az agyában született meg az a mulattató mondás, mellyel szombaton este felé már tele volt a város, hogy a föld és a hold hosszú téli éjszákán chariokáznak egymással.

Elég az hozzá, hogy úton-útfélen ezt lehetett hallani.

Az ember azt hitte volna, hogy ilyen óriási propaganda után este nyolc órára zsúfolásig megtelik az Ipartestület nagyterme. Am csodák-csodája, minél közelebb került az ember az Ipartestülethez, annál kevesebbet lehetett hallani a táncok királyának kikiáltott chariocáról.

Amikor a jó öreg toronyór, Quasimodo békéscsabai kései utóda elbimbamozta a nyolc órát, az Ipartestület nagytermében, ahol a charioca-bemutató volt kitűzve, a zenekari emelvényen szomorkodó kottatartókon és az árván elmélkedő nagydobon kívül senki nem volt.

Maga az a fiatalember is, akinek a chariocát kellett bemutatnia, csak később lejtett a színtérre.

Nemsokára megjelentek a zenészek is s nyomban munkához fogtak.

Sírt, vagy inkább kacagott a hegedű s döngött a nagydob.

A zenekar derék tagjai egy charioca dal eljátszásába kezdtek bele. Am úgy látszik, dobbal nemcsak verebét, de táncolni szerető fiatalokat sem lehet fogni, mert hiába volt a zenekar nagy igyekezete, egyelőre teremtett élőlény sem lépett a terembe.

Azaz egy, az udvaron fel s alá sétáló macska mintha arra akart volna tartani, de — valószínűleg azért, mert a zene nem macskazene volt, — az is odébb állt.

Jó félóra múlva mégis csak megváltozott a helyzet. Az épület kapujában kisebb csoport verődött össze. Vidámkedvű, élesnyelvű magyerekek. Nagy szakértelemmel hallgatták a kiszüremelő zenét, melyről nyomban kinyilvánították magas véleményüket.

Kilenc óra felé végre emberi élőlény is belépett a terembe. A vén falak kitörő örömmel üdvözölték az illető fiatalembert, aki — mint barátai mondják — a következőképpen szokott a gyengédebb nem tagjainak bemutatkozni:

— Iksz Ipszilon vagyok, táncpartner.

Módfelett elcsodálkozott, hogy az előrehaladott idő dacára ő az egyetlen »vendég« s méltatlankodását fejezte ki afölött, hogy a mai fiatal-ság nem értékeli kellőképpen a chariocát.

(Hiába, ez a mai fiatalság...)

Lassan mégis csak összeverődött vagy hat pár.

Tíz óra felé végre sor került öt világrész legszenzációsabb tán-

# Nussbaumnál

„Bizalom“ könyvre vásárolhat!  
(Laktanyával szemben.) **Andrássy-ut 77.**

Beszélőbaba . . . **96 fill.**

Társas- és szóra-  
koztató játékok **96 fill.**

nagy választékban

Retikül, sál, nyakkendő és egyéb ajándéktárgyak olcsó árban!

Ia. Férfi bélelt bőrkesztyű **4.90**

Ia. Férfi bokavédő 1.56 P **1.20**

NŐI DIVATBLUZOK **1.96**

cának, a chariocának bemutatására.  
A kevésszámú publikum feszült figyelemmel lesté a táncot bemutató párt.

A táncban nincs semmi különös és semmi új, ami egyben szép is lenne. Egyetlen érdekes figurája van, amikor a hölgy és a férfi ösztözeteszik fejüket s külön-külön megfordulnak saját becses tengelyük körül.

Ez viszont veszedelmes figura, mert például, ha egy Zoro-típusú férfi és egy Huru-nagyságú nő kerülne össze, akkor... Ez még elképzelésben is mulattató.

Gyér tapssal jutalmazta a közönség a bemutatók fáradságát. Aztán vége lett a charioca-táncnak. A zenekar rázendített egy békebeli valcerra s a hat pár keringőzni kezdett.

Azért egy charioka vice még az este elsült.

Ejtfél felé két fiatalember dülöngélt végig az Andrassy-úton.

Az egyik imígyen szólt társához: — Te, én attól félek, hogy mi hamarosan majdnem chariocáznunk fogunk.

— Mi az, hogy majdnem?  
— Ugy, hogy a chai-t kihagyjuk a játékból. Sz.

**Hirdetmény a borbély és fodrász-üzletek ünnepi nyitvatartásáról**

A m. kir. rendőrség békéscsabai kapitánysága a mai napon az alábbi hirdetményt adta ki:

A m. kir. kereskedelmügyi miniszter 1934. évi 72.318. K. M. számú rendeletével a borbély és fodrász, női fodrász és manikűr üzleteknek a folyó évi december hó 31-én való nyitvatartása ügyében a következőket rendelte el:

A folyó évi december hó 24-ére és 31-ére eső hétfői napokon a borbély és fodrász, női fodrász és manikűr üzleteket az ország egész területén, az e napokon egyébként érvényes korlátozások mellőzésével reggel 6 órától december 24-én este 7 óráig, december hó 31-én pedig este 9 óráig szabad nyitva tartani.

Azokban a városokban és községekben, amelyeknek területén az 1926. évi 60.618. K. M. számú rendelet 1. §-a értelmében a folyó évi december hó 23-ára és 30-ára eső vasárnapokon a borbély és fodrász ipar, valamint rokonszakmai körébe tartozó munkákat reggel 7 órától déli 12 óráig szabad végezni és ennek fejében az említett munkákat az előző bekezdésben foglalt rendelkezés nélkül december hó 21-én és 31-én déli 12 óráig, vagy déli 12 órától a vasárnap üzenytitási idején kellene szüneteltetni, a borbély és fodrász, női fodrász és manikűr üzleteket december hó 25-én és 1935. évi január hó 1-én egész napon zárva kell tartani.

A rendőrkapitányság vezetője:  
Keresztes  
m. kir. rendőrtanácsos.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**HIREK**

—  
Oh Istenem,

mennyi kis gyermekorv nyomódik laposra a kirakatok üvegein, hány csodálkozó és lelkesedő gyermekarcot tükröznek vissza a kirakatok üvegtáblái! Maszatos ujjacsákak bökődnek a kirakatokban kiállított játékok felé, egyik visong, a másik selypítve kiabál, hogy neki ez meg ez kell. Vannak aztán afférok is az igénylési jog körül. Mert megtörténik például, hogy Imike és Pistike ugyanazt választják ki maguknak s akkor először csak elnyújtott hangon, majd lassan kurtá és dühös szavakkal megindul a vita, hogy az a kajszalábú vasúti bakter a szélmalomnak nekitámasztva, kié legyen, vagy hogy máris: kié? A mamák csitítva hajolnak a szembenálló felek fölé, közölvén, hogy abból a bakterból több is van. Van neki testvére, aki szakasztott olyan, mint aki kiállt a szélmalom mellé, sőt amannak az az előnye is megvan, hogy még hosszabb a bajusza. Mindez azonban nem ér semmit, a felek kijelentik, hogy nekik nem kell a hosszabb bajszú, de nem, nekik nem kell s vad bömbölés tör ki, ha ugyan nem nyomják egymást oldalba is a esetetek, amikor is velőkiig ható fortissimóban robban ki a düh és a sérelem belőlük. Az sem utolsó dolog ám, amikor az előző este kiválasztott játék másnapra eltűnik a kirakatból. Ilyenkor rendszeren vad toporzékolás kezdődik, hegyes kis visítások röppennek ki a családott esemete torkából s csitíthatatlan követelőzés kezdődik, hogy a bakter jöjjön vissza. Hiába mondja a leleményes mama, hogy beteg lett és bement lefeküdni, a gyerek követeli, hogy gyógyuljon meg a bakter és álljon vissza a szélmalomhoz. Egy kirakatnézésben végkimerült apa keserű hangon esküdzőzött, hogy ha miniszter lenne, megtiltaná, hogy olyan alacsony kirakatokat csináljanak, amikbe a gyerekek beláthatnak. —v.

— **Meghívó.** A Körösvidék Rt. Igazgatósága 1934. december hó 19-én, szerdán délután 5 órakor a vállalat helyiségében gyűlést tart, melyre az igazgató urakat tisztelettel meghívja az **Elnökség.**

— **A Jugoszláviából kiülőzöttek felszegélyzésére a békéscsabai róm. kath. legényegylet 10 pengőt, Kocziha András és Ráth Árpád 5—5 pengőt adományoztak a városi főpénztár utján.**

— **A búzakamat januári kulesa.** A Pénzüntézet Központ közli, hogy a búza záloglevelekben folyósított és búza értékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekör és a búzazáloglevelek kamatszélvényeinek beváltásakor januárra átszámítási kulesként 1 mázsa búza fejében 15.99 pengőt kell fizetni.

\* **Karácsonyi ajándéknak való** karkazetták nagy választékban és igen olcsón kaphatók Maczák Ádám drogériájában.

**TATAI**

# BRIKETT

**TÜZIFA SZÉN KOKSZ**

bükki, gyertyás, cser, hasáb és aprított      tatai, baglyasaljai, saigó, borsodi      budapesti gázgyári, dorogi préselt koksz

**SCHWARCZ GÁBOR**

Andrassy-ut 24.      Telefon 74.

— **Csütörtökön este fél 9 órai kezdettel** kultur-est a gimnázium tornatermében, a teljes MOVE-Zenekar közreműködésével. Belépődíj nincs. Mindenkit ezúton hív meg a MOVE elnöksége.

— **Karácsonyi kiállítás.** A helybeli iparosok és iparművészek által rendezett kiállítás (karácsonyi vásár) csütörtökön délelőtt fél 9 órakor nyílik meg s f. hó 23-ig tart. Naponta reggel fél 9 órától este 7 óráig nyitva!

\* **Ezüstfenyő** karácsonyfa legolcsóbban beszerezhető Weisz József és Fia cégnél, Békéscsaba, Bán-szky-utca 2. Telefon 204. **Volt Korniss-féle fatelep.**

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Kraszkó Mihály békéscsabai lakos nevét „Krasznai"-ra változtatta át.

— **Csütörtökön este fél 9 órai kezdettel** kultur-est a gimnázium tornatermében, a teljes MOVE-Zenekar közreműködésével. Belépődíj nincs. Mindenkit ezúton hív meg a MOVE elnöksége.

— **A Nemzeti Egység Pártja győzött a mezőberényi községi választáson.** Mezőberényből jelenti tudósítónk: Hétfőn választott Mezőberény tíz rendes és husz póttagot a községi képviselőtestületbe. A szokatlan nagy érdeklődés mellett lefolyt választás az egységes párt győzelmével végződött, amennyiben öt kerületben nagy fölényrel kerültek be a je löltjei. A független kiscsapatpárt 3, a szociáldemokrata párt két kerületben győzött. A nyilaskeresztesek összes jelöltjei kibuktak.

— **Ingyenes vetítettképes előadás.** A róm. kath. elemi népiskola tanterülete ma este 6 órai kezdettel Gr. Tisza István-út 31. szám alatti iskola tantermében ingyenes vetítettképes népművelődési előadást tart, melyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget.

— **Huszonkettedikén kezd meg vitéz Bánky Róbert színtársulata békéscsabai szereplését.**

— **Az árvák előadása.** Az ev. árvaház növendékei f. hó 23-án, vasárnap délután 5 órakor, a Kiscsazda Székházban karácsonyfaünnepélyt rendeznek. Színre kerül Csíte Károly »A királykisasszony ének-lő babája« c. 4 felvonásos irredenta színműve. Bevezető beszédet dr. Mázor Elemér kir. közjegyző mond.

\* **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküritések, kelések, furunkulusok** eseteiben a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz szabályozza a belek annyira jök teszik az életet nehezzé, igyának reggel és este egynegyed pohos fontos működését.

**Fűzők**

**tökéletesen és olcsón**  
az „IDEAL“ fűzőszalonban készülnek 6 havi részletre

**Friedmann** kézimunkaüzleiben  
Andrassy-ut 17. sz.

Ugyancit készülnek függönyök, ágycarnitarak, fehérnemük **tökéletesen, olcsón.**

— **A Békéscsabai Kiscsazda Ifjak Művelődési Egyesülete,** mint minden évben, úgy az idén is, megtartja december 26-án, karácsony másodnapján teastélyét a Kiscsazda Székházban.

— **Öngyilkos lett egy körösladányi fuvaros.** Bernát Kálmán 30 éves körösladányi fuvaros lakásán felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tette nek oka ismeretlen.

Sajátkészítésű kárpitos árúk, kiváló minőségű

# BÚTOROK

nagy választékban!

BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-ut 14.

Alföldi Bútorcsarnok

Telefon 383.

**CSABA MOZGÓ**

7 szelvényes bérlet 20% árked-vezménnyel váltható.

Dec. 19-20, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9, Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

John Boles  
Pat Paterson

# 3 pajtás

Kedves, mulatságos, ötletes operett.

**Albion**      **Fogyókúra**

\* **Ezüstfenyő karácsonyfa** hétfőtől minden mennyiségben kapható vitéz Szöllőssy és Weisz fatelepén. VI., Thurzó-u. 1. Telefon 284.

— **Csütörtökön este fél 9 órai kezdettel** kultur-est a gimnázium tornatermében, a teljes MOVE-Zenekar közreműködésével. Belépődíj nincs. Mindenkit ezúton hív meg a MOVE elnöksége.

— **Az Iparos Dalárda karácsony másodnapos táncmulatsága** iránt városszerte a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A táncmulatságra szóló meghívókat már szétküldték. Aki esetleg tévedésből nem kapott meghívót és arra igényt tart, közölje azt a daloskör bármely tagjával. A hagyományos sikeres táncmulatság előkészítésén a kiváló dalárda közszereiben álló tagjai fáradoznak.

— **Karácsonyfaünnepély.** A Református Négyelet f. hó 22-én, szombaton délután fél 3 órakor tartja karácsonyfaünnepélyét székházában, amikor hetven iskolás gyermeket ruház fel és ajándékoz meg szeretetsomagokkal. Erre az ünnepélyre az érdeklődőket meghívja az elnökség s kéri a nőegyleti tagokat, hogy szeretetsomagba szánt adományait a héten, szombat délig küldjék el a szeretetiházba.

\* **Leendő anyáknak kellő figyel-**

\* **Mindennapos székszorulás,** vastagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz a belműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől.

**Háború mindenütt**

Iria: **Hétfári**  
II. közlemény.

Nem volt olyan gyerek Sztrigfalván, — Sassy Klárikát is beleértve, — aki a panorámát meg ne nézte volna — már csak azért is, mert az ötkrajcáros beléptidij ellenében a maradandó emlékü, mélyhatású látványokon felül nyerni is lehetett. Aranygyűrűk rézből, békanyúzó budlibicskák, tükrök, csillogó vázák és üveggyöngyök, tarka papírboglárók és szépen szóló szájharmónikák, virágos cukrok és kapszlis pisztolyok szemtelket kápráztató gazdag pompával sorakoztak a titokzatos ponyvaépület bejárati részében, mint egy-egy szerencsés nyerő értékes jutalmak. En bicskát nyertem egy áldott emlékü délután a panorámában. Igaz, hogy ez már egy évvel később volt, de akkor még izgalmasabb képnyújtással traktált bennünket szeretett és nagyabecsült kulturintézményünk. Ugy látom, mintha csak ma lett volna, Togo japán tengernagy és Stössel orosz tábornok komortekintetű arcképe.

Megint háború!

Hát az a Zulejka csak tudott valamit!  
Ott rohamoztak váltakozó szerencsével a kerek kajutablakok üvegsemei mögött az orosz és a japán csapatok. Szúrás, vágás, bombarobbanás, kartácsok, gránátok és srappelék tűzfergetege, mind olyan élethű volt a családkepeken, mint az egymásra rohanó katonák elszánt tusakodása.

Legmeggrázóbbak a Port-Arthur ostromát ábrázoló képek voltak. Egy-egy éppen légerőppenő erőd,

egy-egy meglékelt vagy lángbaborult, süllyedő hajó a tömegpusztítás újszerű méreteit tárta elénk. Attól kezdve mindig megjátszottuk Port-Arthur ostromát, ha lementünk a Sztrigyre fürdeni. Két csapatra oszolva, nyitott tenyérral fröcsköltük egymásra a vizet, amíg össze nem gabalyodtunk, hogy eldöngessük és a patak fenekére nyomkodjuk egymást.

Annál is érthetőbb volt itt a harcias szellem uralma, mert minden kő és minden fűszál harci emlékekről regélt a Sztrigy partján. Bem apó honvédeinek diadalútja vezetett erre a szabadságharc idején s az ő dicsőségük legendái ülték meg itt örök időkre a susogó erdőket, a lankás domboldalokat és a smaragd zöld mezőket.

Ugyancsak az orosz-japán háború képeinek hatása alatt történt — még ennek a mozgalmas nagyvakációnak az utoisó vasárnapján, — hogy amint Sassy Klárikával álldogáltam a kapuban, egy Krecsun Nyikuláj nevű oláhgyerek kapaszkodott fel a muszkák táborából a szemben levő kert palánkjára és »Hurrá! Jön a gránát!« kiáltással egy érett tökört hajított bele a mi lábunknál elterülő tölcsába. Szemünk-szánk és frissen vasalt ünneplőruhánk merő fekete sár lett. No megállj te Krecsun Nyikuláj! Milyen keservesen sírt szegény Klárika! Kétség nem lehet afelől, hogy tisztára miattam került bajba.

Utólag is mély részvétet éreztem a szegény csöppség iránt, akinek akkori nagy szívbeli fájdalmára — bár apja patikus volt — nehéz lett volna orvosságot találni.

Talán szölok is — gondoltam — ennek a haragos embernek Klárika érdekében. Elvégre lovagias az ember és még idegen hölgyeket is védelmébe vesz, ha úgy hozza a sor.

(Folyt. köv.)

**Irodalom**

(Könyvek, folyóiratok ismertetése.)

**Siklóssy Pál:**

**Szovjet álmok és valóságok**

A Nemzeti Színház tehetséges fiatal rendezője az idei év nyarán járt a Szovjet Birodalomban; ottani utjának tapasztalatait, érdekesebbnél-érdekesebb momentumait írja meg friss, eleven riportkönyvében.

Sok könyvet összeírtak az utóbbi évek során a „Nagy kérdőjelről”: Szovjetországról, de mind egyiknek volt egy hibája — mellette, vagy ellene, de elfogultan írt róla. Siklóssy az egyszerű turista szemével, de egy izig-vérig európai kultúremler itéletével mondja el azt, amit látott, harag és elfogultság nélkül: mintha csak a világ bármely más tájára vitte volna az utazás vágya, egy országba a többi között.

A frissesség mellett ez a komoly objektivitás adja meg könyvének igazi értékét; sokszor humoros, sokszor furcsa és érthetetlen jelenetek váltakoztak benne, sokszor látunk be az emberi lélek mélyébe is egy-egy villanáson keresztül, mindig élményszerű képekben, a színházi rendező eleven látásmódján.

Siklóssy Pál oroszországi riportkönyve egy darab tanulmány: az életnek, a mindenütt egyformán és mégis ezerféle változatban megjelenő emberi életnek ízes, színes, megértő és józanul ítélő rajza.

**Nyílttér**

Az e rovatban közöltékért felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal

**Figyelmeztetés!**

Ezúton figyelmeztetek mindenkit, hogy különváltan élő feleségemnek, szül. Balogh Zsuzsánnának, senki ne hitelezzen, mert az általa a nevemben történt vásárlásokat nem fizetem ki.

Békéscsaba, 1934 dec. 18.

**Erdős Imre**  
MÁV. kalauz.

**KITŰNŐ BOROK**

legelőcsöbban a kisgazdák pincéjében kaphatók!

**1 liter csongrádi kadarka 50 fillér**

**1 liter édes rizling . . . 60 fillér**

**Pálinkák nagy választékban!**

**Mozi**

3 PAJTAS.

Bemutatja a Csaba Mozgó december 19-én és 20-án.

Kedves, mulatságos és sok helyütt igen ötletes filmoperett. Férfi főszereplője, John Boles, ezúttal sem szerez csalódást azoknak, akik esodálói közé tartoztak: Pat Paterson, az újonnan felfedezett filmsztár, aki a filmben is »az új sztár« szerepét játssza, különösen abban a jelenetében, amelyben egy naiv amerikai dalt énekel el, valóban jó színésznek és bájos, kedveshangú énekesnek bizonyul. Három, eddig kevésbé ismert Fox-komikus kiapadhatatlan forrásként szolgáltatja a humort. »Romantikus filmoperett« — mondja a címlap, de azért a film helyenként meglehetősen csipő szatirálja a hollywoodi Film-Bábel kulisszatitkainak. A friss rendezés David Butlert, a fülbemászó muzsika B. G. de Sylvat dicséri.

Legszébb és legelőcsöb

**Karácsonyi Ajándék**

**Könyv**

**Töltőtoll**

**Írókészlet**

**Csavaros író**

**Képes és mesekönyv**

**Amatőr album**

**Zenekönyv**

**Emlékhönyv**

**Levélpapír**

**Társasjáték**

**DURIUM lemezek**

dús választékban kapható a

**Körösvidék könyvkereskedésében**

**Karácsonyfadíszek jutányosan**

Minden 4 pengőn felüli könyvvásárló ingyen kapja a karácsonyi könyvet.

**Rádió**

**A rádió szerdai műsora:**

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20 Madarászai tanácsok 1838-ból Felolvasás. 10.45 A tudomány műhe yéből Felolvasás 12.05 Hanglemezek. 1.30: Horváth Feri cigányzenekara. 4.10: Diákféltóra. 5.00: Budapesti Kamara Kórus. 6.00: Olasz nyelvoktatás. 6.35: A Pataky jazz-zenekar műsora. 7.00: Munkásféltóra. 7.30: Szügyi Kálmán énekel zongorakísérettel. 8.10: »Mosolygó mikrofon«. (Tarka óra.) 9.25: Az operaházi zenekar. 10.45: Az Eröss szalonzenekar műsora Kalmár Pál énekszámával. — Budapest II. 7.05: A Pataky jazz-zenekar műsora 9.30: Hanglemezek.

**Tőzsde**

Valuták:

Angol font	16'95 - 17'25
100 Dollár	343'80 - 347'80
100 Hollandi forint	233'40 - 235'40
109 Német márka	136'00 - 137'60
100 Cseh korona	14'02 - 14'20
100 Dinár	7'80 - 8'30
100 Leu	3'42 - 3'46
100 Lira	29'90 - 30'25
100 Francia frank	22'30 - 22'50
100 Svájci frank	110'70 - 111'65

**Határidős piac:**

Az irányzat egyenetlen, forgalom csekély.

**Gabonaárak:**

77 kg. tv. buza	16'00 - 16'25
78 kg. tv. buza	16'15 - 16'40
79 kg. tv. buza	16'30 - 16'55
80 kg. tv. buza	16'40 - 16'70
Rozs	12'00 - 12'10
Takarmányárpa	13'80 - 14'05
Tengeri	11'65 - 11'85
Zab	14'00 - 14'15
Korpa	10'40 - 10'50
Sörárpa	18'00 - 1'905

**Készárú piac:**

Az irányzat egyenetlen forgalom közepes. Előző napi árakhoz viszonyítva a zab 10 fillérrel olcsóbb, tengeri 25-35 fillérral jobb mászánként.

**Ferencvárosi sertésvásár:**

Árak: Fiatal sertés 54-58, közép 64-67, nehéz 75-78.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Privát** vágást és füstölést vállal **Zsótér** hentes I., Kisfaludy-u. 18. 6127

Egy garantáltan tiszta hálószoza, egy nagyon szép rézűst üstházzal, zománc (30 literes) zsírosbödön, csilár, mindenféle háztartási dolgok olcsón eladó. Felsőkörsor 7 sz. 6636

Teleki-u. 18 a. kétszobás lakás kiadó, 4 hold tanyával eladó a Szarrasi-ut mellett. 4 okta boltgárkertészetre berendezve, villanytelep mellett, eladó. Méz kapható. Békési-u. 19.

**Fixfizetéses újságírók** felvez a „Csaba”-hirlapiroda.

Disznáperzselést géppel vállalk. Lipták Károly, Csokonay-u. 12.

**Nyugodt megélhetést** biztosító vállalkozáshoz betársulhat 5-6000 pengővel vidékre. Cim a kiadóhivatalban.

**Gépirást, másolást** oldalanként 20 fillérért vállalk. Kossuth tér 2.

**Egyezer** pengőnkint évi 200 pengő kamatos haszonrészt kaphatnak — közreműködéssel többet — nők vagy urak régi vállalatná Békéscsabán. Kézpénzzel rendelkezők »Tökebiztonság, egzisztencia« jellegre a Körösvidék kiadóhivatalához intézzék leveleiket. 6556

**Karácsonyfa**, töves lucfenyő földdel, hordócskában kapható a Réthy udvarban, Szent István-tér 6. Formás méteres példány 2 pengő. Tél végén kiültethető. 6544

**Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.**